
Αυτοπαρουσιαστικό Συλλογικής Κουζίνας Πάτμου και Καραβία 

Η συλλογική κουζίνα της κατάληψης Πάτμου & Καραβία δεν είναι απλώς ένα μέρος όπου 
μαγειρεύουμε και τρώμε μαζί. Είναι ένας ζωντανός χώρος αυτοοργάνωσης, αλληλεγγύης 
και κοινοτικής ζωής, ένας τόπος όπου παίρνουμε τις ζωές μας στα χέρια μας, μακριά από 
φιλανθρωπίες, ιεραρχίες και σωτήρες “από τα πάνω”.

Μαγειρεύουμε συλλογικά σημαίνει μοιραζόμαστε τη φροντίδα, χτίζουμε κοινότητα στη γειτονιά 
ενάντια στην αποξένωση, σπάμε τη μοναξιά και δημιουργούμε σχέσεις αλληλοβοήθειας από τα 
κάτω.

Η κουζίνα μας δεν χωρά διακρίσεις.
Δεν μας νοιάζει ποιος/ο ή ποια είσαι, ποια ταυτότητα ή ιδιότητα έχεις.
Εδώ μετράνε μόνο οι σχέσεις που χτίζουμε μαζί, οι μυρωδιές που μοιραζόμαστε και οι ιστορίες που 
ζυμώνουμε με τα χέρια μας.

Κάθε πιάτο που ετοιμάζουμε, κάθε κουβέντα που ανταλλάσσουμε, είναι ένα μικρό βήμα για έναν 
κόσμο όπου η συντροφικότητα και η αλληλεγγύη παίρνουν έμπρακτη μορφή εναντίωσης στην 
αποξένωση που μας επιβάλλουν και του αποκλεισμού ατόμων από τις βασικές ανάγκες.

Στην κουζίνα αυτή, η τροφή δεν είναι εμπόρευμα ούτε προνόμιο αλλά κομμάτι μιας συλλογικής 
φροντίδας που χτίζει μια κοινότητα. Παλεύουμε ώστε κάθε πιάτο που φτάνει στο τραπέζι μας να 
είναι θρεπτικό, συλλογικά μαγειρεμένο και διαθέσιμο χωρίς έλεγχο από αφεντικά ή παραχωρημένο 
από ευκαιριακές φιλανθρωπίες και εκκλησία καθώς εχθρευόμαστε τις λογικές συσσώρευσης 
κεφαλαίου με τη μάσκα «βοήθειας». 

Διεκδικούμε μια ζωή με πρόσβαση στα αυτονόητα, υγεία, στέγη, τροφή, ρεύμα και νερό.
Μέσα από την επαναχρησιμοποίηση, τη συλλογή τροφής στο τέλος της κάθε λαϊκής χωρίς 
εμπορευματική συναλλαγή και το compost, μαθαίνουμε να δίνουμε αξία σε κάθε κομμάτι τροφής,
να σεβόμαστε τη γη και να επανασυνδεόμαστε με τους κύκλους της.

Επιλέγουμε συνειδητά να μαγειρεύουμε vegan, όχι απλά για συμπερίληψη αλλά ως πολιτική στάση 
για την έμπρακτη αποδόμηση των εξουσιαστικών σχέσεων και ως ελάχιστη ένδειξη αλληλεγγύης και 
ενσυναίσθησης στα έγκλειστα μη ανθρώπινα ζώα. Μέχρι την ολική απελευθέρωση.

Η συν-τροφικότητα ενώνει, η αλληλεγγύη είναι η δύναμή μας.
Χτίζουμε κοινότητες αγώνα σε κάθε γειτονιά, χώρους ελευθερίας και φροντίδας,
εκεί όπου η ζωή ξαναμαγειρεύεται συλλογικά,
ενάντια στο κράτος, στο κεφάλαιο και σε κάθε μορφή εξουσίας.

Οποιαδήποτε ομοφοβική,τρανσφοβική, σεξιστική ή ρατσιστική συμπεριφορά δε θα γίνεται ανεκτή 
και θα απαντιέται.

Κάθε Πέμπτη 16:00 μαγειρεύουμε και συλλέγουμε πρώτη ύλη για τη κουζίνα
18:00 τρώμε μαζί γύρω από το τραπέζι της κατάληψης.
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